

ИНВЕСТИЦИИ В СОВРЕМЕННОЙ ЭКОНОМИКЕ

Студент гр. 113611 Науменко В.О.

Ст. преп. Серченя Т.И.

Белорусский национальный технический университет

В современных условиях ни одна страна мира не обходится без инвестирования. Роль инвестиций в экономике страны огромна. Обеспечивая накопление фондов предприятий, производственного потенциала, инвестиции непосредственно влияют на текущие и перспективные результаты хозяйственной деятельности предприятий. При этом инвестирование должно осуществляться в эффективных формах, поскольку вложение средств в морально устаревшие средства производства, технологии не будет иметь положительного экономического эффекта. Нерациональное использование инвестиций влечет за собой замораживание ресурсов и сокращение объемов производимой продукции. Таким образом, эффективность использования инвестиций на микроуровне имеет важное значение для всей экономики: увеличение масштабов инвестирования без достижения определенного уровня его эффективности не ведет к стабильному экономическому росту.

Инвестиции в экономику какой-либо страны могут осуществляться как отечественными, так и иностранными государствами и гражданами. При чем один из показателей успешно развивающейся экономики – это высокий процент банковских вкладов, полученных от населения данной страны. Это означает, что население доверяет свои сбережения государству и, тем самым, стимулирует развитие экономики в целом. Также неопределима роль инвестиций, полученных от зарубежных инвесторов. Как известно, иностранные инвестиции могут стимулировать рост внутренних инвестиций. Особенно это касается прямых инвестиций – наряду с ними в экономику поступают не только деньги, но и многолетний опыт, который накопили компании-инвесторы за все свое время существования на рынке.

Рост иностранных инвестиций ведет к активному взаимодействию экономик стран, что, в свою очередь, позволяет говорить о новых горизонтах сотрудничества и укрепления отношений между странами. Так или иначе, любым инвестором преследуется единственная цель – получение прибыли от инвестиций. И чем эффективнее работает экономика, тем привлекательнее она для инвесторов. Это особенно важно для большинства развивающихся стран, которым зачастую не хватает собственного капитала и опыта для выполнения тех или иных экономических задач. В этих странах роль инвестиций в экономике нельзя недооценивать. Также следует учитывать и то, что инвестору должна быть предоставлена свобода выбора оптимальных инвестиций с учетом его целей и возможностей.